



XIV ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

D.^a ROSALIA BARNUEVO Y RODRIGO DE VILLAMAYOR

Falleció en esta ciudad el día 6 de Enero de 1918
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma, y de la de su esposo

DON JUAN DE AGUILAR-AMAT Y WALLS

DE

Doña María Rafaela Barnuevo y Rodrigo de Villamayor

su primera esposa, y nieto

Don Juan de Aguilar-Amat y Marín Barnuevo

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren desde las ocho hasta la una, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari, mañana 6 de los corrientes, estando la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado.

Sus hijos: doña Margarita, doña Enriqueta y don Juan de Aguilar-Amat y Barnuevo; hija política doña María de las Mercedes Marín-Barnuevo y Núñez Robres (ausentes); nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y la asistencia a dichos cultos, quedándose por ello muy reconocidos

Murcia 5 de Enero de 1932

Los Excmos. Emms. Sres. Nuncio de Su Santidad y Cardenal Arzobispo de Toledo, Excmos. Sres. Obispos de Cartagena, Orihuela y Jaén concedieron indulgencias en la forma acostumbrada. (6)

El paro obrero

Por las columnas de la prensa ha rodado estos días una iniciativa que encontramos muy viable.

Se ha lanzado la idea de que esos treinta millones del premio mayor, que el Estado no pudo soñar con ellos, se destinen íntegros a obras públicas que sobre dejar establecidas mejoras permanentes en las regiones proporcionarían trabajo a los obreros parados.

Nos hallamos frente a uno de los problemas más pavorosos por la falta de trabajo y el Erario público con todas sus penurias y con todos sus agobios hubiera tenido, de no presentarse por medio la fortuna, que hacer frente a la ineludible obligación de abonarlos.

De modo que esa cantidad exorbitante, más los de todos aquellos otros premios de consideración, con que la suerte le ha favorecido, han pasado al capítulo de ingresos que en buena lógica nunca pudieron figurar en ellos.

Pero es que aparte esas consideraciones que pudieran inclinar el ánimo de Gobierno en pro de esas ideas, existen esas otras que anotan que quedan con la mejora regional y con el trabajo obrero, que viene constituyendo la preocupación no solo de los ministros, sino de toda la opinión pública española.

El hambre es siempre un mal consejero y a su mordisco fatal los ánimos se extravían y los sentimientos se embotan, oscureciendo la inteligencia, arrastrando a voluntad por senderos de perdición y extravíos de locura.

Y con ser esto extremadamente grave, agudiza más la propensión a la anarquía el hecho de que el abrigo de esos impresos dolorosos, existen gentes sin conciencia, gentes de bajos fondos morales, que aprovechan ese estado de confusión, para el logro de sus despreciables maniobras.

Tenemos la evidencia de que si a

los obreros se les facilitan medios para que lleven a su hogar el modesto producto de su trabajo, acallando las necesidades de los suyos, ellos serán los primeros en huir de esos otros elementos, cuya compañía rechazarían por ser incompatible con su laboriosidad, con su honradez y con su patriotismo.

De ahí que el primer cuidado, la primera piedra que se ha de colocar para la estabilidad del régimen y para el aseguramiento de la paz social es más que coartar con leyes de excepción, de hondo sentido moral y humanitario.

Y para llegar al estado que ambiciona la conciencia colectiva ningún otro procedimiento más eficaz y más pronto que la aplicación de esos millones, con los cuales no se contaba el hacer los presupuestos, a llenar esa necesidad apremiante, seleccionando de un modo consistente y humano lo que hay de gestión moral, lo que hay de apremiante urgencia en el espíritu obrero, y lo que se ha enquistado en él por el envenenamiento de las predicaciones disolventes.

A nadie más que al propio Gobierno por la responsabilidad que contrae ante la Patria conviene esa selección, ese desigamiento de los confusionistas para que cesen los manejos ocultos, la constante algarada, y la agresión sangrienta a los que representan el principio de autoridad.

Paes ese medio eficaz, acaso el de efecto más inmediato, es el quitar la ocasión, el motivo más explicable de esa inquietud social, que abarca a todos los sectores de la vida y quizá más que a los demás al mismo sector obrero, que a su vez recibe los efectos de una defensa obligada de aquellos, que de clase han de también en capo la misión de velar por la tranquilidad pública, y de defender los principios básicos de todo pueblo civilizado.

BUDAS

En la parroquia de San Lorenzo y ante el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro tuvo lugar el domingo último el enlace matrimonial de la gentilísima señorita Teresa Marín Sánchez con nuestro estimado amigo don Francisco Barnés, culto Oficial del Banco de Bilbao en esta plaza.

La novia que iba elegantísima, realzaba su espiñada belleza con el tocado simbólico del solemne acto.

Bendijo la unión el Beneficiado de la Catedral don Manuel Navarro Martínez, actuando de padrinos doña Teresa Sánchez, Meseguer, madre de la novia y don Gregorio Barón, tío del novio.

Actuó de Juez don Mariano Carrillo Sevilla Hernández, siendo testigos don Manuel González Martínez don Francisco Jimenez de la Torre, don Pedro Azofra Batllés y don Salvador Romero Ayuso.

A los invitados se les sirvió un espiñadito lunch en casa de la novia.

A la feliz pareja, que ha salido en viaje de novios, enviamos nuestra enhorabuena, deseándole todo género de felicidades en su nuevo estado.

También en la misma iglesia de San Lorenzo y ante el mencionado altar del Perpetuo Socorro, se verificó el domingo por la tarde el matrimonio en la casa de la encantadora señorita Anita Miras Carrasco y nuestro buen amigo don Francisco Barrón Paz, contable de la Casa Cruz, en Murcia.

La contrayente hacía riquísimo traje de sociedad que hacía destacar sus primorosos encantos, ostentando el simbólico ramo de azahar.

La sagrada unión fue bendecida por el párroco de dicha iglesia don Tomás Gil y fueron padrinos la madre del novio doña Pilar Paz Oñate y don Joaquín Miras Escobar, padre de la novia.

En representación del juez actuó don Pedro García Córcoles y firma

ron como testigos don José Feyren, don Damián Mora, don Jairo Resaza y don Jesús Rodríguez.

La enamorada pareja, a la que deseamos toda clase de venturas, salió en automóvil para Cartagena, Alicante y otras poblaciones.

JUVENTUD ANTONIANA

FIESTA DEL NIÑO POBRE

Segunda lista de donantes

Don Román Sanz, 5 pesetas; don José María Rego Machines, 3; don Enrique Meseguer, 5; doña Purificación Doderó, 5; doña Caridad Doderó, 5; Una persona cuyo nombre se ha olvidado, 5; don Pedro Bernat, 2'50; don Enrique Gil Espir, 5; don Angel Hernandez Dólera y señora, 2; Niña Lolita Fernandez Montesinos, 1; Niño Rafaelito Fernandez Montesinos, 1; doña Elvira Torres, 3; don Pablo Torres de Parada, 5; don Mariano Palares, 5; don Ramón Torres de Parada, 5; don Mariano Sanz Barrera, 5; don José Miguel Navarro Abellán, 5; don Juan José Navarro Abellán, 5; doña Florencia Martínez, 5; don Isidoro de la Cierfa y Peñafiel, 25; doña Mercedes Rizo, de Botella, 5; don Juan Hernandez Castillo, 5; don Pedro Martínez Montesinos, 5; don Andrés Torrente, 5; don José Molinas Ibañez, 2; don Pedro Flores Guillamón, 5; don José Richard, 2; don F. R. 1; doña Carmen Montoya Carveto, 8; doña Faipa Brea La Torre, 5; doña Mercedes Bardil, viuda de Montesinos, 5; don Antonio Perez, 1; doña Consuelo Lopez Ferrer, 5; don Antonio Zamora Martínez, 12 juguetes; doña Carmen Aspreti Aroca, viuda de Vazquez, 4; don Antonio Lucas Ruiz, 4; Cirulo Mercantil, 40; doña Juana Lamas de Ferreres, 7; Señorita Luisita Quercop, 12; doña Dolores García, de Lopez Ambient, 11; don Ramón Giribet, 3 bandanas y 12 pañuelos; Señorita Isabel Crespo Diaz, 5 juguetes; don Manuel Perez Xambó, 2; Señorita Luisa Perez Xambó, 2; Señorita Rita Perez Xambó, 2; doña Encarnación García, de Fernandez, 15; doña Angeles Lucas, de Carriño, 3; Bazar Fernandez, 4.

Notas del Gobierno Civil

El nuevo gobernador llegó ayer mañana

Y hoy se posesionará de su cargo

En el correo de ayer mañana llegó a Murcia el nuevo gobernador civil don Armando Peñamaría Alvarez.

A la estación salieron a recibirle el gobernador interino señor Fernández de Angulo, Presidente de la Audiencia señor Niño de Balmaseda, y Jefes de la guardia civil, Vigilancia y Seguridad.

El señor Peñamaría, luego de los saludos de rigor, se trasladó al Gobierno civil acompañado del gobernador interino y del Presidente de la Audiencia.

Durante la mañana el nuevo gobernador fué cumplimentado por el Alcalde señor García López, Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia, otras autoridades y comisiones.

El señor Peñamaría y los periodistas

A mediodía recibió el nuevo gobernador la visita de los periodistas que hacen a diario información en el Gobierno.

El gobernador conversó durante breve rato con los informadores y sostuvo con ellos charla amena y cariñosa.

Desmintió lo dicho por algún periódico de que pertenecía al Ejército, haciendo saber que era médico. Viene solo hasta orientarse y situarse, para después traer a su familia que reside en Galicia.

Manifestó a los informadores, que las puertas del Gobierno estarán abiertas para ellos a todas las horas del día y de la noche, pues le anima un gran deseo de cooperar a la patriótica misión de la Prensa. Señaló la hora de la una y media de la tarde para recibirlos todos los días y se ofreció incondicionalmente.

Expuso que viene dispuesto, como es natural, a mantener el orden por encima de todo. Tendrá un mismo trato para todos los murcianos, pero será inflexible para quienes traten de burlar la Ley.

Dijo que durante su viaje de Galicia a Madrid, le hablaron de la situación de los damnificados por las inundaciones en Benisján, Torreagüera y Los Garres y al llegar a Madrid visitó al Ministro de la Gobernación, su entrañable amigo, solicitando que el Gobierno envíe prontamente los auxilios prometidos para esas pobres gentes, enviando el señor Casares Quiroga interesándose vivamente por el asunto.

El señor Peñamaría almorzó ayer con el señor Niño de Balmaseda en el Casino y por la tarde dió un paseo por la ciudad. No se posesionará de su cargo hasta hoy.

Reciba el nuevo gobernador nuestro respetuoso y sincero saludo de bienvenida, deseándole los mayores aciertos en su gestión.

Dice el gobernador interino

El gobernador interino señor Fernández de Angulo manifestó a los periodistas, que en vista de que el domingo no acudieron a recoger el novillo sorteado en la novillada del día 1, había hecho entrega del mismo al Asilo de Ancianos de esta capital.

El domingo en Archena

Asamblea de regantes de las zonas altas del Segura

El pasado domingo se celebró en Archena una magna Asamblea de regantes de las zonas altas del Segura y de las de sus afluentes que vierten al río principal por encima de la Contraparada.

Con enorme concurrencia, formada por comisiones de más de treinta pueblos, se discutió y aprobó el proyecto de Reglamento, de que es autor el letrado don Daniel Ayala, y ha de servir de norma a la «Unión de regantes de las zonas altas del Segura y de las de sus afluentes» importante entidad que estará integrada por treinta y cinco pueblos, desde la Contraparada hasta Pontones; usuarios de las aguas del río Segura y de las de sus afluentes: Zameta-Tas-Taibilla-Mundo-Moratala-Caravaca-Quipar y Mala.

El entusiasmo y compenetración de los resultados fueron las notas características del acto, y muy esencial la cordialidad propugnada en favor de los regantes hermanos de las Vegas inferiores; designándose a don José Valcárcel, médico de Hellín; a don Luis Armand, abogado de Calasparra y a don Daniel Ayala, como delegados en la entidad que se organiza en Murcia por elementos de todas las zonas del Segura.

Dióse cuenta del proyecto de riego a los Campos de Cartagena, sometido a información pública; acordándose, en principio, formular reclamación, dentro del periodo oportuno, a que han de servir de base las observaciones hechas por el señor Ayala al exponer a los asambleístas la importancia del proyecto, pronunciándose por recabar la preferencia en el uso del agua, que, terminados los pastos en proyecto, se considere sobrante de los actuales riegos, a favor de la cuenca natural del Segura, y las de sus afluentes.

Próximo a las tres de la tarde se dió por terminada la Asamblea, quedando convocada para el domingo día 17, durante cuyo periodo quedarán constituidos los Comités locales de enlace, y en la fecha dicha, definitivamente, la «Unión de regantes de las zonas altas del Segura y de las de sus afluentes», cuya capitalidad se fija en Archena.

El partido radical socialista le obsequia con un banquete

La República que quiere el señor Albornoz.- Discursos de los señores Moreno Galvache, Navarro Vives, López Goicoechea, Ros Saez y Mendez

Llegada del señor Albornoz
El domingo por la mañana llegó a Murcia en automóvil, el ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz, con objeto de visitar nuestra ciudad y asistir al banquete con que el partido radical-socialista obsequiaba a él y al Director de Montes don José Salmerón.

En el Centro Radical-Socialista
El señor Albornoz, vino directamente al Centro del partido en Murcia donde fué saludado por el gobernador interino, el alcalde, Presidente de la Audiencia y otras autoridades. Después le saludaron muchas comisiones de los pueblos que le formularon diversas peticiones de mejoras locales, las que prometió atender el ministro.

Paseando por la ciudad
A las doce de la mañana, acompañado del alcalde y de las figuras del partido en Murcia, el señor Albornoz dió un paseo por la ciudad y por el Malecón, haciendo cálidos elogios de nuestra hermosa huerta, ya conocida por él.

Banquete en el Salón de Contrataciones
A las una y media de la tarde en el Salón de Contrataciones, se celebró el anunciado banquete al que concurrieron cerca de 500 comensales.

Presidió el acto el señor Albornoz, que estaba acompañado por el alcalde de la ciudad, diputados señores Moreno Galvache, Navarro Vives y López Goicoechea, ex-alcalde señor López Ambit, Presidente de la Audiencia, señores Biedma y Lopez Alemán y otros elementos del partido radical socialista.

Los discursos
El señor Moreno Galvache
A la hora de los brindis se levantó a ofrecer el homenaje el diputado por Murcia señor Moreno Galvache, quien dedicó cariñoso saludo al señor Albornoz, justificando la celebración del acto como homenaje de gratitud a los señores Albornoz y Salmerón por los grandes beneficios que aportaron a la región murciana.

Tuvo párrafos elocuentes para exaltar la figura del señor Albornoz, el primer ministro de Fomento de la República, que supo rendir sus afectos a Murcia, otorgándole lo que eran sus justas aspiraciones. Por último dió cuenta de un telegrama que le había remitido el señor Salmerón lamentando no poder asistir al acto por encontrarse enfermo.

El señor Moreno Galvache termina su discurso haciendo grandes elogios del señor Salmerón, quien se unió en cariños hacia Murcia con el ministro de Fomento entonces, para beneficiar a la región murciana. (Muchos aplausos).

El señor Ros Saez
Habla después el doctor Ros Saez, de La Unión, para decir que trae la representación de su pueblo, con una comisión que preside por el alcalde, asiste al acto.

Refiere la situación angustiosa en que estuvo y sigue el pueblo de La Unión, de esencias liberales, y expresa el fervor republicano que allí existe y la devoción que se siente hacia la figura del hoy ministro de Justicia. (Se le aplaude).

El señor Navarro Vives
El diputado por Cartagena señor Navarro Vives, dice que trae la representación de Cartagena y Fuente Alamo, para este acto de afirmación del ideal del partido y de justo homenaje para los señores Albornoz y Salmerón.

En nombre de la ciudad cartagenera y de los campos sedientos de toda la comarca, agradece al que fué ministro de Fomento los altos beneficios otorgados. (Es aplaudido).

El señor López de Goicoechea
El diputado por la provincia señor López de Goicoechea, habla para asociarse al homenaje en nombre de los pueblos de la provincia y especialmente de Totana y Mazarrón.

Tiene párrafos fogosos para cantar las excelencias del ideal radical-socialista y de los hombres que lo integran en Murcia y la provincia y termina pidiendo al señor Albornoz, que no se abandone a esos obreros mineros de Mazarrón que echan sobre sus hombros la carga de un ensayo de socialización de las minas. Dice que el acto tiene también la significación de la contrapartida al milín de Molina. (Se le aplaude).

El señor Méndez
Don Juan Antonio Méndez, trae al acto la representación de los republicanos de Lorca para asociarse al acto.

Expresa el hondo agradecimiento que siente la ciudad de Lorca hacia el señor Albornoz por haberles salvado de la miseria con los planes hidráulicos y con la aprobación del proyecto de traida de aguas de los ríos Castil y Gardal. (Aplausos).

Unas interrupciones
Durante uno de los discursos, un comensal da un «Muera Gil Robles» y el diputado por Murcia señor Moreno Galvache, interviene para contestarle y dice: Aquí no venimos a que muera nadie. Venimos a realizar un acto de afirmación de nuestro ideal para robustecer nuestra personalidad política. Aplausos y muy bien, en el público.

Después otra voz dice: «Hay que echar a los frailes. Y esta contestación de otro comensal: «Y a ti del salón».

Discurso del ministro de Justicia
Al levantarse a hablar el señor Albornoz es acogido con una estruendosa salva de aplausos y vitores entusiastas.

En cuanto se hace el silencio comienza su discurso expresando los afectos que siente hacia esta tierra, por motivos sentimentales y políticos. Tiene familiares cerca de aquí, en Orihuela y en sus años de brío lechó en campañas políticas en Murcia en contra de los caciques, a los que dirige duros ataques.

Expresa su satisfacción por el acto ya que ve reunidos en él a hombres libres, que no esperan la recompenza del favor político. Dice que para demostrar su cariño a Murcia quiere ser en las alturas del poder algo así como el padrino de esta tierra. Aplausos.

Refiere su actuación en el Ministerio de Fomento y justifica la impulsión de obras hidráulicas por entender que ellas han de hacer la riqueza de los pueblos y con ello la independencia de sus hombres. Por este afán y por simpatías singulares a

Murcia, accedió a cuanto se le pidió para esta región.

Habló de la política del partido radical socialista y expresa las abstracciones del partido en defensa de la causa de la libertad, asegurando que gracias al esfuerzo de los radicales socialistas, en noche memorable, se aprobó en el Parlamento el artículo 26 de la Constitución.

Tenemos, dice, una República de Trabajadores de toda clase, en la que los parásitos nada tienen que hacer ni pueden alegar derecho alguno. Es una República de Trabajadores, democrática y además laica. No es una República antirreligiosa porque no perseguirá a los hombres de fé viva y sincera, de esa fé que deja una huella luminosa desde la tierra hasta Dios. Esos no serán perseguidos por nuestra República, pero los que serán castigados y perseguidos serán esos hombres que negocian y explotan la Religión para enriquecerse. Nadie que quiera vivir en lo íntimo con su amor a Dios, lo perseguirá la República.

Nosotros no queremos una República socialista, pero tampoco baronesa. Si una República de sana orientación social, donde la propiedad sea el producto legítimo del trabajo. (Aplausos) Queremos una República que transforme los sacanos en vergues y que haga una España grande, rica y libre. Y esta República vamos a hacerla acentuando un Gobierno de marcada orientación de izquierdas, que son las que deben realizarse.

Queremos, añade, una República de igualdad para todos los españoles, desde el clerical hasta el más extremista de la izquierda. Una República hecha por Pericles y no por Diógenes. (Una voz: ¡Si no hay Dios!) El señor Albornoz interrumpe su discurso para rechazar ese grito diciendo que es una irreverencia lo que se ha dicho y que la mayor grandeza es la figura de Dios. (Muy bien, aplausos)

Continúa el orador diciendo que esta República es un sagrado depósito de la Revolución del pueblo y que ellos que tanto lucharon por lo grande no la entregarán si no es a una juventud radical, viril y ardorosa que sepa defenderla y enaltecerla. (Muchos aplausos.)

Nunca, afirma, entregaremos la República a esos hombres fracasados del viejo régimen, que con un nombre nacional y bajo los pliegues de la bandera tricolor, se agrupan para desprestigiarla. El pueblo ha de decir si deben gobernar los hombres que hicieron el cuadro a la Monarquía o los que lucharon en defensa de sus libertades. Termina el señor Albornoz su discurso, diciendo que para expresar sus amores a esta tierra solo puede decir, que cuando vaya a Madrid to da comisión que trata de conseguir mejores para sus pueblos del Ministerio de Obras Públicas, se entrevistará con él, para a la cabeza de esas comisiones murcianas irá el Ministro de Justicia.

Una estruendosa ovación recoge el discurso del señor Albornoz, que es luego felicitadísimo.

Sa ida para Madrid
El señor Albornoz, después del banquete marchó a la casa del ex-alcalde señor López Ambit, descomulgando el largo rato.

Por la noche, en el correo marchó a Madrid, siendo objeto de una cariñosa despedida por los elementos de su partido.

El saugriento suceso del domingo
Un hombre muerto de dos tiros
El domingo por la noche ocurrió un saugriento suceso en el populoso barrio de San Juan.

Se iban aproximadamente las once cuando pasó por la calle de las Animas un individuo de malos antecedentes llamado José Sánchez Plasas, siendo agredido por un desconocido que le hizo dos disparos de pistola, saliendo acto seguido en precipitada fuga.

Rápidamente acudieron los serenos del dicho barrio y algunos vecinos que recogieron del suelo, ensangrentado al Sánchez Plasas, trasladándole al Hospital.

En este centro benéfico se le apreciaron dos heridas: una en el costado izquierdo y otra en el antebrazo del mismo lado, calificándose su estado de muy grave.

En la Comisaría de Policía, donde nos informaron ayer del hecho, nos dicen que el herido es uno de los autores de un robo cometido hace pocos días en un estanco de Lorca. Se cree que se trata de una vagancia de «compañeros de profesión» pues al parecer el Sánchez Plasas merecía por Murcia en unión de otros individuos de su clase.

Se busca a los acompañantes del herido para descubrir al autor de la agresión. A última hora de la tarde de ayer llamamos al Hospital y nos comunicaron que el herido había dejado de existir. Descansa en paz.

En el suceso, entendiéndolo el correspondiente Juzgado

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consultas de 11 a 1
SAN LORENZO, 11

AYUNTAMIENTO DE MURCIA

Aviso oficial
En la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento y Negociado de Policía Urbana se halla expuesto al público el pliego de condiciones económicas y técnicas para la adquisición por gestión directa durante el término de tres meses prorrogables a la conclusión por otro espacio de tiempo igual de los materiales siguientes: Cal grasa, Arena, Gravilla, piedra machacada y Cementos. La presentación de pliegos terminará el próximo día nueve del actual a las doce horas. Murcia 1 de Diciembre de 1931 — El Alcalde, José García.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6 (Edificios de su propiedad)
Capital autorizado. Ptas. 900.000.000
Capital desembolsado 80.000.000
Reservas 20.000.000
Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas
A la vista. 2 1/2 por 100 anual
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses 3 1/2
A seis meses 4
A doce meses o más 4 1/2
Realiza toda clase de operaciones de Banca
Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

Empresa Iniesta
Teatro Circo Villar
PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA
Martes 5 de Enero de 1932 — A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche
PROGRAMA COMICO MUDO.
El dibujo sonoro en una par e CANTORES DILIGENTES
Reposición de la maravillosa super-producción Fox hablada en Español, titula a
MAMA
Debut cinematográfico de CATALINA BARCENA con JOSE NIETO y ANDRES SEGUROLA
Nota.—Jueves día 7, la preciosa opereta cinematográfica
El estudiante mendigo
por JAZMINA NOVONNA

Don Mariano Carrion Pina
—o—
Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fué nuestro querido amigo, prestigioso comerciante don Mariano Carrion Pina, persona que por sus excepcionales condiciones de caballerosidad y rectitud supo ganarse las estimaciones y los afectos de cuantos tuvieron la satisfacción de tratarle.
Por el descanso eterno de su alma se han aplicado todas las misas que ayer lunes, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, se dijeron en el Altar de la Virgen de las Argemusas de la parroquia de San Bartolomé.
Al terminar la misa de doce, se cantó un solemne Responso por la misma piadosa intención, revistiéndose de capa el M. I. Sr. don Antonio Alvarez Caparrós, Vicario Capitular.
La mencionada iglesia con este motivo es muy concurridísima de amistades del finado y su familia que se asociaron a los religiosos actos uniendo sus preces a las de la Iglesia, y reiterando a la sentidísima familia el testimonio de su pesar.
Una vez más expresamos nuestra condolencia a la spanadísima esposa doña Patrocinio Juan Rico, hija María Dolores y demás parientes, por la desgracia que les embargó.

Central Cinema
Gran compañía cómico-dramática FORTUNY-CUADRANY
Para el miércoles 6 de Enero
Dos grandes funciones
A las seis y media tarde y diez y cuarto noche
Sensacional Estreno de la grandiosísima comedia sainete en 3 actos de don Carlos Arniches
Vivir de ilusiones
Nota.—El próximo sábado, es treno de la famosa obra de Federico Oliver,
Los pistoleros

Cinema Iniesta
(ANTES MEDIA LUNA)
Programa para hoy
Desde las cinco y media
Cine Sonoro con Aparato «ELECTROTÓN»
Ultima y definitiva proyección de la grandiosa obra hablada en español,
El Presidio
por José Crespo, Juan de Landa y Luana Alcañiz
Nota.—Mañana «Prisioneros» por Patsy Ruth Miller.

CINE POPULAR
PARA HOY
Desde las cinco y media
Programa cómico.
La grandiosa producción Cinemas, titulada
A traición
por Mat Moore

Notas de la Alcaldía

Los barrenderos en huelga

El alcalde señor García López manifestó a los periodistas que se habían declarado en huelga los barrenderos del Ayuntamiento como protesta por haber dado órdenes para la disminución del número de los mismos, ya que el Municipio no puede sufragar los gastos de exceso de personal para ese servicio.

Por solidaridad con los barrenderos han ido también a la huelga los obreros municipales.
Ayer mañana acudió a la Alcaldía y confarenció con el señor García López una comisión de barrenderos y de obreros para interesar del alcalde que rectificara la orden en atención a las necesidades de esos modestas familias. El alcalde les contestó que se había visto en el trance doloroso de adoptar esa medida ya que la situación de la Casa no permite tener mayor número de barrenderos que el que ha sido señalado.

Las obras en las calles

Manifestó el señor García López que había comprobado que de las brigadas de obreros del municipio en las calles solo trabajaba una parte del personal que cobraba exactamente sus jornales los sábados sin haberlos ganado. También observó que algunos capataces habían el cumplimiento de su deber.
Y como consecuencia de ello ha ordenado que todo aquel obrero o capatez, que esté colocado y no cumpla con sus deberes, quede suspen-

so de trabajo y jornal durante tres meses.

Las pavimentaciones

Por último dijo el alcalde que había celebrado reuniones con los vecinos de la calle de la Merced y Plaza de San Agustín para tratar de arreglo de la primera calle y de la construcción de una acera, en la segunda.

Mancomunidad Hidrográficas del Segura

REGIMEN DE EMBALSAMIENTO D.A. 8
Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 8.685.880.
Desagüe, metros cúbicos, 145.498
Pantano Quipar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 7.797.874.
Desagüe, metros cúbicos, 60.000.
PANTANO DE PUERTEA
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 2.792.870.
Desagüe, metros cúbicos, 54.178.
Pantano de Concorrado
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 534.948.
Desagüe, metros cúbicos, 60.000.
Murcia 4 de Enero de 1932.

DOCTOR HERNANDEZ-BOS
CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS.
Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Másculas y Articulaciones)
Horas de consulta: de diez a doce
Teléfonos: Consultorio, 9417; Sanatorio, 1596; y domicilio, 1591
Murcia.

Brillante victoria del Murcia sobre el Sevilla.-El Imperial gana al Elche

Los tiempos pasan, y en muchas ocasiones no dejan huella alguna de su paso. La esbeltez, como la juventud se pierden con el correr de los años. También se pierden tradiciones y costumbres. Es ley de la vida.

En el Sevilla, ha pasado algo idéntico. De aquel Sevilla, de juego afiligranado, que ganaba en colorido muchas veces, lo que perdía en efectividad, ya no queda nada. Aquella escuela que nació viendo jugar a Kerké, ha muerto. El Sevilla de estos tiempos, menos equipo, bajo todos los puntos de vista, tiene un juego más lero, sucio, repetitivo en ciertos instantes. Ni Brand, ni Rey, supervivientes de aquella generación a que nos referimos, son continuadores de la escuela sevillana. Se ha operado en las filas andaluzas un cambio completamente radical, en perjuicio del buen fútbol y de la propia sociedad. Aquel Sevilla, iba cosechando victorias y dejando perfumados de destreza, y alegrías los campos por donde iba desfilando. Este Sevilla consigue derrotas, incluso en su propio terreno y levanta por su atracción las protestas justificadas de los espectadores. Los elementos de que se compone emplean más actividad en las faenas de «stege de tobilca», que en pasarse frente a la puerta, y ello les hace desmerecer mucho.

Durante la contienda que jugó con el Murcia y sobre todo en el primer tiempo se distinguieron por sus violencias y agresiones indignantes muchos veces. Campanal, Rey y Moran fueron los más destacados en estos procedimientos. El árbitro que empezó dejando jugar, tuvo que cortar todo largando imponerse, si no, el juego hubiera degenerado en batalla campal.

Ante esta forma de conducirse los sevillanos, los locales presionaron mucho y no se amilanaron. Eso les hizo ganar el partido. De haberse impresionado, el triunfo hubiera correspondido al Sevilla, cuyos jugadores, solo con dos puntos en la clasificación, libraron una pelea durísima.

El Murcia marcó tres tantos, uno en el primer tiempo y dos en el segundo. El Sevilla marcó uno solo en la primera parte.

El primer goal del Murcia se produjo al ejecutar Sornichero el segundo corner de la tarde. El balón fue a Palsi quien de cabeza lo envió hacia la puerta sevillana. Un defensa despejó feo y Zamora aprovechó la ocasión para batir a Bueno. Unos segundos antes había sido lesionado a evosamente Zamora, autor del goal.

El segundo tanto del Murcia lo marcó Muñoz, de penal. En una internada de Sornichero, la defensa cortó la jugada con la mano y el árbitro pitó el consiguiente castigo.

El tercer goal murciano fue también de penal y obra de Muñoz. Este fue todavía más claro que el primero, obra de Moran, al despejar un tiro que iba a la red.

El goal del Sevilla lo marcó Campanal al ejecutar un gope franco con que se castigó a Areso una zancaza, que puso a aquel jugador cuando solo corría hacia la puerta.

En el Murcia, las mejores líneas fueron la defensiva y media. En la delantera los más destacados, Zamora y Escrita. Este en el segundo tiempo dió cambios de juego magníficos y tiró muy bien a goal. En el Sevilla, Rey fue el mejor elemento, a pesar de sus continuas lesiones. También destacaron Iglesias y el portero Bueno en varias paradas. Eisaguirre actuó de su parte.

El arbitraje de Amadeo Sánchez, colegiado asturiano, muy acertado, sobre todo en la segunda parte, pues reprimió mucho el juego sucio.

El Imperial consiguió una brillante victoria ante el Elche, por dos a uno, merced a aquellos por Amador y Sevilla.

Nos refieren que el árbitro fue agredido, lo que ha hecho constar en su informe.

El homenaje a Griera

Mañana tarde tendrá lugar el homenaje a notable jugador Griera que tan brillante actuación tuvo ayer. Constituirá un gran éxito para Griera.

LISCANO

Nota del Murcia
Propósito del entrenador señor River

El entrenador del Murcia señor River tiene en proyecto la preparación desinteresada de cuantos jugadores de los clubs de Murcia, y alrededores lo desean.

Para ello, cita a cuantos muchachos, de 15 a 18 años, se crean con algunos conocimientos prácticos de fútbol, para el próximo domingo día 17 de Enero, a las once de la mañana en el campo de La Concomina, al objeto de ir orientándose para seleccionar los elementos que crean más capaces, dedicándose a la preparación intensiva de los mismos.

Desaparece el triste espectáculo de "La Pepa"

Manifestaciones del Presidente

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia, manifestó ayer a los periodistas que no había recibido visitas, por no ser día señalado para ello.

Añadió que había acudido a saludar al nuevo gobernador civil señor Peñaranda, quien le prometió acudir a saludar a la Corporación en la primera sesión que celebre la Comisión Gestora de la misma.

Las reformas en los Centros benéficos

Hizo constar el señor Pascual Murcia, que habiendo comenzado el año con el nuevo Presupuesto de la Corporación, habían empezado por tanto a regir las reformas introducidas en los establecimientos benéficos que dependen directamente de la Diputación.

Entre esas reformas figura la desaparición del triste espectáculo del carro de «La Pepa» que se utilizaba para el traslado de cadáveres al Cementerio. Desde el día primero los fallecidos en las Casas Benéficas son trasladados sobre coche fúnebre y encerrados en modesto ataúd.

CINEMATOGRAFICAS CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

Grandioso éxito de "Mamá" en el Circo Villar

Una producción notabilísima de la Paramount se proyectó anoche en el Circo Villar titulada «Mamá», basada en la obra de Gregorio Marañón y Sierra.

Catalina Bárcena, la excelente actriz, que tantos triunfos consiguió en el teatro, hace una encarnación admirable de su papel. No se puede decir más, por exigente que se sea. Elegancia, gesto, voz admirable. Todas las ciudades están en ella y su triunfo es resonante.

José Nieto, nuestro compromejor no se distingue también mucho en esta obra, en unión de los demás intérpretes de esta película, que recorren en triunfo los escenarios españoles.

El público salió admirado.

De madrugada llegan

Y vienen cargados de juguetes

Ricardo Blázquez, el popular dueño del «Bazar Murciano» y de su filial «Fin de Siglo», ha tenido noticias de Oriente.

Le dicen los Magos, que de madrugada llegarán a nuestra ciudad cargados de juguetes de todas clases, automóviles, bicicletas y patines, muñecas, balones, perfumería y objetos diversos, con los que se propone obsequiar a los niños que hayan enviado sus cartas a Blázquez, antes de las doce de la noche del día de hoy.

Para defenderse de posibles asaltos, anuncian que vienen custodiados convenientemente, por Regimientos de soldados de plomo, y fuerzas de gendarmería.

Comunicamos la noticia para tranquilidad de los niños que ya han escrito a los Reyes y para los peregrinos que quieran hacerlo durante el día de hoy.

El Comercio y los sin trabajo

Varios comerciantes de esta plaza acuden a nosotros para protestar de que varios grupos de obreros sin trabajo se lanzan descaradamente a pelear penetrando en los establecimientos en forma poco tranquilizadora. Interesan por nuestro conducto que llamamos la atención del gobernador civil y nos anuncian que hoy visitará a dicha autoridad una Comisión de la Cámara de Comercio para pedirle que intervenga en esta cuestión interesante.

Diario Religioso

ENERO—1929

Esta mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones, por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 5

Martes.—San Telesforo y San Eduardo.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

VELA Y ALUMBRADO

Se destaca por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media de la tarde.

Día 5.—En San Lorenzo.

Día 6.—En San Nicolás.

Interesante discurso de don Melquiades Alvarez

POR TELEGRAFO

Madrid.—En el teatro de la Comedia dió una conferencia política don Melquiades Alvarez, asistiendo enorme gentío.

Dijo que comenzaba la campaña de reorganización del partido y expuso que se debe acatar, respetar y cumplir la Constitución, aunque estima que ésta debe revisarse para lograr la concordia.

Hace un llamamiento a las fuerzas gubernamentales del país, censura la Constitución en lo que afecta a la Religión y a la Propiedad, pretextando que por razón de Estado se quiere disolver las órdenes religiosas en fórmula de razón de Estado que la emplean todos los tiranos.

Los preceptos de la propiedad los estima como románticos y cree que no se aplicará jamás.

Refiriéndose al momento político cree que estas Cortes deben disolverse.

—Lerroux y Romanones ha elogiado mucho el discurso. El primero dice que acepta gustoso la colaboración que le ofrece D. Melquiades.

Los pueblos y la Benemérita

Madrid.—En Gobernación manifestaron que en el pueblo de Epila se amotinaron 700 azucareros, dirigiéndose al Casino y echando a los socios. Acudió la Benemérita y fué tiroteada, resultando dos guardias heridos y otro contusionado.

La guardia repelió la agresión matando a un paisano e hiriendo a diez.

Valencia.—En el pueblo de Jereza un grupo de 250 obreros agrícolas acudieron al Ayuntamiento para protestar de los patronos.

La guardia civil acudió, siendo agredida. Los guardias dispararon matando a dos e hiriendo a diez.

Badajoz.—Se verificó el entierro de los guardias asesinados en Castellblanco, asistiendo el ministro de la Gobernación, Sanjurjo y el gobernador. Haas el Cementerio se trasladó a pié Sanjurjo. Cerró el Comercio siendo imponente la manifestación de duelo.

Madrid.—Por la subdirección de la Benemérita han desfilado millares de personas adhiriéndose a la protesta por el asesinato de los guardias civiles.

Teatro Romea

Compañía de Zarzuela de Rafaela Haro

Hoy martes 5 de Enero de 1929

A las siete (Sección Vermouth)

Los Chicos de la Escuela

Butaca de Patio, 1'50—General, 0'80

A las diez noche (Doble)

La Gran Vía

Gigantes y Cabezudos

Butacas 8'50—General 0'80

NOTICIAS

ENFERMA GRAVE

Continúa gravemente enferma la respetable señora doña Asunción Pastor, viuda de Pastor, y madre de nuestro estimado amigo el comerciante don José Pastor Pastor.

Dios mejore las horas, de la enfermedad.

Espectáculos PARA HOY

ROMEA

Compañía de zarzuela de Rafaela de Haro.

A las siete tarde: «Los chicos de la Escuela».

A las diez noche: «La Gran Vía» y «Gigantes y Cabezudos».

CENTRAL CINEMA

Compañía de Comedias Fortuny-Quadrany.

No hay función.

Mañana «Vivir de ilusiones» (estreno).

CIRCO

Cine.—A las seis y media, y diez y cuarto noche.

La preciosa producción sonora titulada «Mamá».

CINEMA INIESTA

Cine permanente.—La grandiosa producción sonora «El presidio».

POPULAR

Cine permanente.—Desde las cinco y media de la tarde.

La preciosa producción «A través».

JUGUETES

El mayor surtido

ANTONIO ZAMORA

Platería, 58-60.—Murcia

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

LABONERIAS, 14

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Papas, 38'00; Tomates, 50'00; Balcóns 00'00; Pimientos secos 00'00; Pimientos gordos 1'00; Bonitos, 00'30; Chirivías, 00'00; Nabo, 00'15; Cebolla seca, 0'80; Guisantes, 1'25; Alcachofas 0'80; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'65; Apios, 00'20; Cardos, 00'20.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas, 0'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 1'10; Peras 1'25; Peras, 00'00; Albaricoques, 08'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melocóns, 00'30; Naranjas 1'50; Limones 00'20; Sandías, 0'00; Dátiles, 00'20; Granadas, 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 15'00; Calabaza tierna 0'00; Papinos 0'00; Cebolla tierna, 0'40; Berongones 0'00; Ajos tiernos, 0'30; Lechugas, 0'70; Coles, 1'50; Coliflores, 4'00; Rabanos 0'80; Asalgas, 0'00.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morina 5'00; Pescadilla 4'00; Alín 6'00; Meru 5'00; Calada 3'00; Emperador 4'00; Paja 4'00; Besugo 3'00; Calamar 6'00; Jibas 3'00; Palpo 2'00; Gallina 0'00; Dorada 3'00; Mijol 3'00; Magro 0'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes, 6'00; Sardina 1'20; Boga 1'00; Boga 0'00; Chirre 0'00;

Agencia General de Viajes

WAGONS-LITS

Compañía Internacional de Coches-Camas y de los Grandes Expresos Europeos

Alquiler y reserva de plazas en los Coches-Camas, Trenes de Lujo y Coches-Restaurant

BILLETES de Ferrocarril, Vapores, Autocars y Aviones

Cheques de Viajes

PRESUPUESTOS para toda clase de viajes, individuales o colectivos, Peregrinaciones y Congresos.

Agente de las principales Compañías de Navegación

Ramón Almela Sánchez

MURCIA

Florida Blanca, 38 Teléfono, 2747

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

MURCIA SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

COCINAS ECONOMICAS

Con paila de hierro fundido para Termosifón

Con estas cocinas puede abastecerse una casa de agua caliente para lavados etc. en todas las habitaciones. La paila fundida entre otras ventajas tiene la de mayor duración que las de chapa y por ir provistas de tapones especiales caso de obstrucción de la paila fácilmente se limpian, mientras que la de chapa hay que desecharlas. Precios.—núm. 6, 128 pesetas; núm. 7, 148 pesetas; núm. 8, 178 pesetas; núm. 9, 189 pesetas; núm. 10, 263 pesetas. No comprar cocinas con paila de chapa, lesiona sus intereses!

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 1239

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me gustan los fumadores con perla en la insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

Atencionados al Interior

adquirir Buzones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

A LOS FLORICULTORES

—(o)—

En estos talleres

se vende

Papel viejo

El Sol

Agencia de transportes y encargo a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre:

Madrid Lopez de Vega, num. 6 Teléfono, núm. 11.512

Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Telé. núm. 9.93

Compañía Trasatlántica Servicio del mes de Octubre de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Octubre; de Gijón el 19, y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de Octubre, de Valencia el 5, de Alicante el 6 de Málaga el 7, de Cádiz el 9, y de Vigo el 11, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor URUGUAY saldrá de Barcelona el 5 de Octubre, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H. Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, A. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios, combiando para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía. En Madrid calle de Alcalá, 48.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela-Colombia

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá de Barcelona el 25 de Octubre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan, de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de Noviembre.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

Magnífico regalo

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

EN CIBURRUEN, MADRID, CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizeya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjoja); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Alda Morat) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Cloruros, Nitratos, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobro, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sulcomía; Cloratos; Barales Marca Nesol; Gomas; Materias Colorantes; Soluciones; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Sulfoninas; Resorcinos Orgánicos; Sulfatos de Cobro y Hierro; Asafrs; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Gámez, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Riera).

"BAILEY-BAILLIERE" LOS MEJORES



Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo a que adquirera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación sujeta a usted a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografías a Centro Libro Hispano Americano, CORDOBA

Exprés Cafemo

Café ideal sistema «Pavoni» CAFE RIQUISIMO Y DE CONFECCION RAPIDA De Venta: BAZAR MURCIANO y en su filial FIN DE SIGLO

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, 7, Murcia.—De 11 a 1

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1866.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000 Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

AÑOS	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	185.386'71	72.787'88	65.086'28	44.825'79
1880	276.930'65	128.151'87	136.880'21	317.251'58
1890	774.804'15	199.848'76	258.101'88	672.688'85
1900	1.808.308'45	670.450'08	484.401'15	844.785'90
1910	3.418.878'19	969.214'75	806.191'04	1.188.978'04
1920	11.906.840'79	5.247.880'28	3.978.562'19	2.280.785'44
1930	22.281.471'77	11.880.017'58	8.864.268'09	7.886.275'18

Autorizado por la Inspección de Seguros en 3 de Mayo de 1931. DELGADO SA MURCIA.

AUGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA, NUM.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir el extranjero diríjase a

MADRID INFORMACION, Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7. MADRID

Bañeras Rister Desde 150 pesetas en adelante. Incluye doros completos, desde 50 pesetas en adelante. Lavabos completos con piletas de juegos sorteados. Los grifos aislados frío y caliente y válvula aislada. Desde 50 pesetas. BRUGARD LAS Y C.ª. Teléfono, número 1.229. Sección. 10—Murcia.

Guantes de boxeo. De venta: Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

ADQUIERA UN PARCHESSIS. De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

EL MARQUES DE VILLAMAR

—No se le ha quejado usted de mis imperfecciones... esta misma noche?

—Le he dicho sencillamente, que lamentaba sus buelas, y que, de continuar me marcharía de esta casa. Esto ha sido todo.

—Vaya!—murmuró para sí el duque,—están más adelantados de lo que yo sospechaba. Y añadió en voz alta:

—Si pensara en abandonar a mi madre por mi causa me condenaría usted a alojarme de ella.

—Qué disparate! Un hijo ceder su puesto a una extraña!

—Pues a ello estoy resuelto, si mi presencia le molesta y le enoja. Pero, ¿qué desea usted a ordéneme lo que le plazca? Desea usted que me vuelva a mezclara a la casa, que no la dirija la palabra, que no la saludé siquiera?

—Yo no exijo exageraciones en uno ni en otro sentido. Es así ed muy inteligente y muy práctico para no haber comprendido que no soy lo bastante ducho en artificios de la palabra, para sostener un asalto contra usted.

—Es usted demasiado modesto; pero, preste que no quiero que las fórmulas de la admisión se mezclen a las del respeto y puesto que la atención que tan difícil ha de ser evitar la alarma y el contraste, tranquilícese. Fie a usted que no tendrá la menor queja de mí. Se le juro por lo más sagrado que puede existir para un hombre: ¡por mi madre!

Después de reparar su falta y de tranquilizar a Carolina, cuyo perilló hubiera hecho frías su plan, el duque habló con ella de Urbano con tanto entusiasmo y con tal sinceridad, que la señorita de Saint Geneix abjuró sus pretensiones.

En el momento que se apresuró a escribir a Camila que todo iba bien, que el duque valía infinitamente más que su reputación y que, en todo caso, se había comprometido por su honor a dejarla en paz.

Ante el mes que siguió a esta jornada, Carolina vió muy poco al marqués, quien, ultimados los detalles de la liquidación de su herencia, se asentó. Dijo a su madre que marchaba a Normandía, con objeto de visitar cierto castillo histórico; cuya descripción necesitaba para su obra; pero tomó un camino completamente opuesto, confiando en su oído el duque que iba a ver a su hijo, de rigoroso incógnito.

Por su parte, el duque anduvo muy atareado con su cambio de situación financiera. Vendió sus caballos y su mobiliario, despidió a su servidumbre y fué a instalarse provisionalmente, a instancias de su madre y por economía, en un apartamento de su palacio, que también había de venderse, pero con la reserva de que el marqués conservaría durante diez años la calidad de duque.

so locavario y de que no se introdujera varia alón alguna en el piso que ocupaba su madre.

Urbano aseró tres pisos y montó sus libros en un alojamiento menos que modesto; asegurando que jamás había estado mejor que disfrutaba de una magnífica vista a los Campos. Durante su ausencia se realizaron los preparativos para el verano y Carolina escribió a su hermano:

«Cuanto los días que nos separan de esta venturosa temporada en el campo, donde al fin podré andar a mis anchas y respirar aire puro! Tengo muchas flores, que veo marchitarse y morir sobre la chimenea, pero ansio las que se abren en plena campaña.»

VII

Como hemos dicho, el marqués de Villamar partió en dirección opuesta a la indicada, vendió a parar a la comarca de La Pay, en el departa-